

## 市長視察臺南榮家永康基地 「安養健康園區」打造銀髮樂活村

撰文：建築工程科

照片來源：建築工程科

原位於臺南文化中心附近的臺南榮譽國民之家，屋舍老舊已無法符合老人福利法規要求符合老人福利機構及無障礙居住等標準，國軍退除役官兵輔導委員會斥資 16.4 億元遷建於東區平實重劃區、永康區原網寮北營區等兩處共規劃 600 個床位，現在的榮家不只是榮民可以入住，也開放給一般民眾。黃偉哲市長於 113 年 5 月 2 日視察表示，目前報名候位超過千人，足見工務局新建的榮家，美觀及品質受到高度肯定，更代表臺南市照顧長者的用心倍至。



照片 1、黃市長聽取榮家園區簡報

工務局表示，「臺南榮譽國民之家」遷建至平實基地與永康網寮北基地，平實基地設有平實養護大樓及失智中心共 450 床，服務生活無法自理且需他人協助照顧的長者，已於 112 年 12 月啟用。考量高齡者生活環境的新榮家，設計時特別注重「安心老化」、「療癒環境」、「逃生避難」、「前瞻建築」四個方向，來打造更安全、溫馨、

充滿綠意的新榮家，並榮獲 5 月 26 日公布的 2024 年建築園冶獎肯定。

黃偉哲市長今視察的永康區網寮北基地設有安養健康園區，分成夫妻房和單人房兩種房型共 150 床，提供具生活自理能力的長者申請入住，已於今年 3 月底完工，待驗收點交完成後，預計 6 月底就能完成搬遷。黃偉哲市長表示，嶄新且具備長照機能的新榮家，毗鄰榮民醫院臺南分院，就近「醫養合一」。交通方面，離大灣交流道僅 800 公尺，方便家屬就近探望陪伴，如此便捷舒適的榮家，實為臺南僅有。黃偉哲市長讚賞，全新的榮家外觀配色明亮有朝氣，室內的空間規劃有客廳、餐廳等家庭氛圍，讓長者住得自在、住得開心。

榮家舊址所屬「機 35」機關用地遷建後，將透過都市計畫用地變更活化土地效益，開發具有帶動地方經濟與都市發展之產業，創造雙贏。



照片 2、市長至建物內視察



照片 3、網寮北基地現況